

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 15 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año L - Núm. 25.451      Sábado 4 de Febrero de 1928      Diez céntimos      Decano de la Prensa diaria de esta provincia

## COMENTARIOS

### HA MUERTO UN MAESTRO

Pobre y casi olvidado falleció en Madrid, no hace mucho, un maestro ejemplar, de voluntad férrea, preclaro entendimiento y noble corazón. Los periódicos dieron escueta noticia de su paso a una vida mejor, de su tránsito a una vida más descansada. Escasa importancia, en verdad, tenía el suceso en tiempos como estos que vivimos, en los que rara vez se pone de relieve la gratitud. Hablar de aquel hombre que tanto bien hizo, que tantas desventuras sufrió, dándose sin irse a laborar por satisfacer ajenas necesidades, sin dudar como propios los deberes de sus semejantes, propiamente para la sociedad presente un vano empeño, algo que se saldría de lo natural en nuestros días.

Todos los hechos, por nimios que sean, precisan una preparación o un fundamento, y justo es conocer que la sociedad española no puede, porque no sabe mostrar a nadie su gratitud, su admiración o su respeto por determinado trabajo que haya redundado en beneficio de la patria. Tal es el estado de inconsciencia, de frialdad que la domina.

Este maestro leal y cariñoso, en cuya alma hallaba eco toda demanda justa, se llamaba Angel Bueno y profesaba las máximas y cumplía con los deberes que a persona de su nombre y apellido correspondía. Angel Bueno era, efectivamente, un ángel que vivió desterrado en la tierra y que se ha reintegrado a la mansión celestial.

Tuvo la suerte de recibir sus enseñanzas, en mi infancia, cuando surgen pujantes y briosos los procedimientos pedagógicos memoristas—hoy casi desahucados—. Angel Bueno, enemigo de ellos, lo más en su enseñanza, encasó mi voluntad por sanos derroteros y moldeó mi espíritu. Angel Bueno era un maestro favorable de las tendencias educativas racionalistas, de los severos dogmas lógicos; no creía en el poder de la memoria y atribuía a la inteligencia era asquible a arduas empresas. La memoria podría ser un auxiliar estimable, un complemento de gran valor; pero no podía asegurarse que la memoria constituía el instrumento único. Lo más interesante es el razonamiento y las deducciones, el trabajo ordenado y metódico; fijar a la memoria lo que la razón no sabe o no puede descifrar, es tarea ineficaz en absoluto.

El veinte y cinco por ciento de los niños que reciben o han recibido educación en centros donde los procedimientos memoristas subsisten, no realiza una labor positiva. Crean saber, tienen la noción exacta de aquello que los libros dicen; mas no intentemos nunca preguntarlos los móviles, los fundamentos que han servido al tratadista para enseñar sus teorías y mantenerlas. Este es el caso del joven que sabe de memoria el proceso de las ecuaciones, que ha aprendido el desarrollo del cálculo y la demostración de un teorema; pero que no sabe operar con más cifras o con letras diferentes a las que han servido al autor de la obra de matemáticas o al maestro, para poner de relieve la veracidad de lo afirmado en el enunciado.

El procedimiento racionalista no quiere confiar a la memoria ni una lección de literatura. La Historia hay que sentirla; de nada vale el relato de las hazañas gloriosas, para que el alumno, tras el conocimiento de ellas, se sienta orgulloso de su patria y admirado de sus preteritas grandezas.

La lectura reposada, en ratos de esparcimiento agradable, de los bellos acontecimientos o de las obras de nuestros antepasados, con amenidad en la narración, con dulzura en la voz de aquel que lee, causan mayor impresión en el ánimo del niño que los aprendizajes de las lecciones, confiando las materias más arduas y complejas a la retención en las mentes débiles. Y en cuanto a las Matemáticas y a la Mecánica, más vale operar una y otra vez y obligar al niño a imitar la práctica de este ejercicio, a obligarle a que aprenda de memoria; más eficaz, más práctico resulta el examen de las diversas piezas de una máquina y su funcionamiento en la fábrica que la explicación verbal de su composición y de su marcha.

El procedimiento racionalista de que fue precursor Juan Huarte a mediados del siglo XVI y que a Balmes—nuestro admirable filósofo de la escuela cristiana—produjera admiración singular, contaba en don Angel Bueno con uno de sus adeptos más incondicionales y entusiastas.

Sin medios, sin protección de ninguna clase, Angel Bueno, apenado al ver el arraigo que adquiría en España el método educativo memorista, fundó y sostuvo una escuela, en la que instruyó con sus métodos, con los métodos que prescriben el predominio de la razón y sólo conciben a la memoria un secundario papel. Y en aquella escuela, modesta pero llena de luz y de alegría, logró sus éxitos mayores.

Angel Bueno escribió, por su cuenta, para repartirlo entre los niños pobres; un periódico infantil, órgano de aquellas teorías pedagógicas que hicieron de él una de las figuras de mayor prestigio del Magisterio español.

Y no contento con estas obras, de importancia tan excepcional, creó una bolsa del trabajo, agencia gratuita de colocación, que en poco menos de un decenio logró emplear decorosamente para más de veinte milars de menesterosos.

Toda su vida la consagró al prójimo; todo su caudal estuvo siempre a disposición del necesitado. ¡Cabe mayor deprendimiento, sacrificio más puro y más real!

A su muerte, como ya he apuntado, nadie, nadie, ni aun los que de él recibieron cuanto les pusiera en condiciones de subsistir, han pensado en su memoria el tributo de justicia a que tenía legítimo derecho.

La Asociación de Amigos del Niño le ha dedicado un homenaje lleno de cariño. Ha hecho muy bien. A este homenaje se han adherido sus alumnos. Yo pronuncie un discurso como discípulo del maestro muerto y como admirador y seguidor de sus teorías educativas y sociales.

Se ha pedido para su sobrina una plaza de celadora en un grupo escolar. Su sobrina es la única persona de su familia que le sobrevive pobre y sin otras esperanzas de redención que su trabajo honrado.

¿No es doloroso este contraste? ¿No gausa sonrojo en los rostros de quienes le

## HACE 45 AÑOS

### Efemérides de EL DEFENSOR

4 Febrero 1883

Con motivo de ser hoy primer día de Carnaval, se anunciaban los siguientes bailes de máscaras: el de la sociedad «El Liceo», en el coliseo «Calderón de la Barca», el baile de «La Nueva Camelia», sociedad instalada en el «Salón Terpsicore», el de la sociedad «La Unión», los de las sociedades «Las Delicias» y «La Amistad», en el teatro Isabel la Católica, en el salón del ex convento de San Felipe y el de San Gregorio.

—En el Ateneo de Madrid dio una conferencia, sobre el tema «El Deber Nacional», el caudrónico y jefe de la izquierda granadina, don Antonio López Muñoz.

—En el camino de Huévar se desprendió un balcón de una de aquellas casas, en ocasión que hubiera en él dos mujeres. Las dos, gravemente heridas, fueron trasladadas al Hospital.

Y el porvenir de la patria han de forjarlo los maestros. Si pensamos en mañana, debemos rendir al Magisterio el culto que por su significado se merece.

ALFONSO AYENSA

Suscríbase a «La Moda Práctica»

## Letras granadinas

En un rincón de la placeta irregular, y como cucarachas en la humedad, se agrupan los músicos ciegos esperando la hora de la contrata. Más allá de aquel rincón oscuro, en la plaza contigua, llamean las luces; por las calles circundantes se oyen rumores de orgía; los prostíbulos se animan; los colmados brillan; los camareros, con la servilleta al hombro, esperan... El cielo, de un azul profundo, se oscurece por momentos; una brisa alegre, de primavera, lo invade todo; en sus hálitos el aire sutil lleva mezcladas las partículas del oxígeno vivificante de la bella ciudad y los microbios centenarios del vicio.

Por aquellas calles y por aquellas esquinas han pasado varias generaciones de juventud alegre, y todavía el diablo ríe en aquellas calles y en aquellas esquinas esperando nuevas juventudes y nuevos pecados...

Los pobres ciegos hablan de sus negocios con seriedad senatorial. Se rien ingenuamente de un chiste brutal o se quedan un momento admirados de la boca abierta oyendo los bárbaros razonamientos del noctámbulo...

La noche avanza con ritmos de inquietud y lleva a aquel rincón los rumores de las risas, de los pasos agitados, de las palmadas y de los cristales de los colmados próximos...

El pobre ciego, que no ha dormido la noche anterior, ni casi ha comido en el día presente, dormita en el quicio de una puerta. Sus manos blancas, exangües, de dama, se apoyan en la citara, y su cabeza, pálida y marchita, se inclina al sueño. Pronto le sacará de aquel letargo el recado apremiante de quien venga a alquilar la orquesta. Entrarán en una sala fantástica, vivamente iluminada; desde un rincón su citara encantada derramará torrentes de armonías lujuriosas, que servirán de incentivo a los señoritos borrachos; y tal vez, a la media noche, los hampones, cansados, le arrojarán como a un perro un pedazo de carne o pescado, y acercarán a sus labios los vasos de vino...

Y al amanecer, cuando el cielo esclarea y los pájaros cantan, cuando las víctimas del vicio caen rendidas entre de desesperaciones y náuseas, el ciego envolverá en un sudario verde su citara encantada y a la luz sonrosada de la mañana, que sus ojos secos no pueden ver, buscará a tientas el honrado hogar...

NICOLAS MARIA LOPEZ

## T. S. H. GUARDIA MUNICIPAL

PROGRAMA PARA HOY

Madrid Unión Radio. (BAJ 7.375 metros). 14.0.—Señora Adriani (soprano). Orquesta Artys. La orquesta: «Villena» (cantabile). Esquembre «Le, de rez» (canción gitana). Font de Anta. «Zoraida» (danza árabe). Escovar. «Los gaviñanes» (fantasia). Guerrero. Boletta meteorológica. Información teatral. Señora Adriani: «El beso de Pierrot», Media Villa. «La Generala» (canción del Arlequín), Vives. «Amor de estudiante», Media Villa. Revista de libros, por Isaac Pacheco. La orquesta: «Regrets», Neuxtemps. «Escenas de hadas» (suite), Masse. Et. Bo sa de trab jo. Noticias de Prensa. La orquesta: «El huesped del Sevillano» (lagarteranas), Guerrero.

19.0.—Orquesta Artys: «El pobre Valbuena» (fantasia). Valverde y Torregrosa. «El Cristo bendito», de Gabriel y Galán. Choral por don José Enrique Gilpini.

20.0.—Transmisión de la tercera parte del concierto que ejecutará la orquesta Lassalle en el Palacio de la música.

21.30.—Lección del curso de Educación del niño en el hogar, a cargo de don Simón Pintado.

21.45.—Lección del curso de Oceanografía, a cargo de don Enrique Gastardi.

22.0.—Emisión de la Unión de Radi oyentes, retransmitida por las Estaciones de Barcelona (BAJ 1), Sevilla (BAJ 5), San Sebastián (BAJ 8) y Bilbao (BAJ 9). Selección de la zarzuela «El señor Pandolfo».

## «EL DEFENSOR DE GRANADA»

DOS EDICIONES DIARIAS  
Suscripción: 2 ptas. al mes.

## LA VEDA

El alcalde interino, señor conde de To var, ha publicado el siguiente edicto: «En cumplimiento a los preceptos de la legislación vigente, relativos a Caza y Veda, qued prohibida la caza desde el día 15 del actual hasta el 31 de Agosto, ambos inclusive, así como la circulación y venta de caza viva o muerta, con la sola exclusión legal de la caza y circulación de conejos desde el día primero de Julio próximo».

Encargo a todos los dependientes de mi autoridad cuiden de la estricta observancia de estas disposiciones, con sujeción a la Ley de 16 de Mayo de 1902. Reglamento de 3 de Julio de 1903. Reales órdenes de Febrero y Marzo de 1904. Reales decretos de Mayo de 1908 y Mayo de 1912 y demás preceptos complementarios».

## Mundo anecdótico

Por una barba

En la época en que era común el uso de la barba, Felipe I de España envió al joven condestable de Castilla a felicitar a Sixto VI por su erección a la cátedra pontificia. Pero como la barba del joven condestable no había crecido aún, el Papa le dijo: «—¿Hay acaso tan pocos hombres en España que vuestro rey me envíe uno sin barba?»

—Señor—contestó el altivo español—, si su majestad hubiese tenido la menor idea de que Su Santidad supunta que reside el mérito en la barba, le hubiera enviado un macho cabrío y no un cabalero.

## DESPUÉS DEL CONCIERTO



—¿No hubiese creído nunca que mi voz llenase esta sala tan grande!

—¡Temporo yo, joven; yo temía que la vaciase!

## ACTOS CORDIALES

### LOS GRANADINOS EN CORDOBA

El día de San Cecilio se celebró en Córdoba el tradicional banquete de la colonia granadina, del que ya tienen noticia nuestros lectores.

La concurrencia fue numerosísima, ocupando la presidencia la señorita Pilar la Calle, oña Julia Jiménez de Navarro, doña Carmen Velasco de Megias, el primer teniente de alcalde don Rafael Vidaurrreta Garriga en representación del alcalde don Rafael Cruz Coude, el presidente del Centro Artístico de Granada don Juan José Santa Cruz, el dean de la Catedral de Sevilla don Luciano Rivas Santigo, el vicepresidente del Circo Mercantil de Granada don Virgilio Castilla, el juez de instrucción del Distrito de la izquierda de Córdoba don Eduardo Pérez Sánchez, el administrador de Contribuciones de la Delegación de H. cienos don Fernando Rodríguez, el capellán real don Alfonso Izquierdo, el director de la revista «Andalucía» don Antonio Sarrá Murcia y su señora doña María Ayustante, el director de «Patria Chic» y jefe de Pósitos don Julián Baldomero Muñoz (España) y sus encantadoras hijas Lucía y Victoria y el redactor jefe del «Diario de Córdoba» don Eugenio García Niebla.

Al descorsarse el Champúña, don Juan Ferrer dió cuenta de las adhesiones recibidas. Bran éstas, entre otras, de don Natalia Rivas, don Gonzalo Fernández de Córdoba, don Antonio de Castilla Abil, don Manuel Vargas (por cuyo encargo habia servido vino de Champúña a los conmensales), don Julio Moreno, don Luis Echalde, don Enrique Puga, el director «Granada Gráfica» don Raimundo Domínguez y un grupo de amigos.

Brida en tono entusiasta el primer teniente de alcalde de Córdoba don Rafael Vidaurrreta Garriga, el presidente del Centro Artístico don Juan José Santa Cruz, don Julio Baldomero Muñoz (España), que lanzó la idea de que la colonia granadina celebre todos los años la fiesta del 2 de Enero.

Leyeron composiciones poéticas don Eusebio Casas y don José Guiote (esta última de don Mariano Torres Roldán); don Pascual Santacruz leyó una evocación de Granada, y por último habló don Luciano Rivas Santigo.

El acto fué muy cordial.

## UNA REUNION

### LA FILARMONICA GRANADINA

El pasado jueves se celebró la primera sesión de esta Sociedad en su domicilio social. Numerosísimo público llenaba el amplio salón de conciertos.

Abrió la sesión don Miguel Orozco, el cual leyó unos interesantes cuartillos dando cuenta de los trabajos realizados por la comisión organizadora y de haber sido aprobado por el gobernador el Reglamento de la Filarmónica.

Ya tiene personalidad legal nuestra Sociedad—añadió—, ya esta os en nuestra Casa; ya podemos elegir nuestra Junta Directiva, y seguidamente empezará la labor que nos proponemos, dentro de los límites de nuestro Reglamento y en armonía con los medios de que se dispongan.

—Hace constar el desagraviado de J. J. pite para ellos un voto de gracias.

Dice que la Música ha tenido y tiene en Granada muchos admiradores, notables maestros y hábiles ejecutantes; el depurado gusto de todos dió a Granada tal renombre, en otros tiempos, que el juicio favorable que merecía para su público la actuación de músicos y cantantes que ante él se presentara, era considerado como voto de calificación, muy estimado por ellos.

Termina dando a todos las gracias por su asistencia.

A continuación el maestro Mula tomó la palabra, haciendo un bosquejo de la labor cultural que tiene ante sí esta Sociedad, manifestando los deseos de la animación, entre los cuales, a más de la creación de la masa coral, figuran la del cuadro de declamación.

En el artículo de la Amistad dió una conferencia don Juan José Santacruz, desarrollando el tema «Nuevo Renacimiento».

«Por España»—dice—han pasado rezas y civilizaciones que proceden del Norte y del Sur, y sus ideas, que no mueren, a veces despiertan, pero no todas despiertan en nosotros igual simpatía. Quizá sean las más bellas las que recordamos menos. Así está punto menos que apagada la memoria de los Tartessos, que alardeaban de una civilización secular y que llegaron a nuestro suelo por caminos que desconocemos.

Roma nos dominó largamente, pero no produjo la cohesión de España.

Después de su derribamiento, con intervalo considerable, dos civilizaciones llegaron a nuestro suelo: la de los godos y la de los árabes.

Y esta última considerada como si no hubiera llegado a ser nuestra.

No se puede atribuir a la diferencia religiosa, puesto que recordamos la influencia de la pagana Roma en la península. Y la civilización que aquí instauraron los Reyes de Oñe acabó por producir nuestro arte mudéjar, en el cual se fundieron el espíritu cristiano y la forma mora, y represente, la elegancia de la construcción con materiales ligeros frente a la pesadéz de las piedras de Roma, sobre que en nuestra sangre seguimos sintiendo aún la influencia de quienes llegaron del Líbano y Siria.

Otra distinción advertimos: cuando el romano luchaba en el circo protegía con hierros; nuestro lidiador, el torero, entre su piel y la muerte, no tiene más que la brillantez de la seda y los alamares.

Podemos atribuir nuestro desvío de la civilización musulmana a la falta de sangre egipcia en la monarquía de España. A más, con los Austrias recibió bien pronto sangre ex tranjera.

Ocurrió también que, a las victorias de los Reyes Católic s, seguía el imperio del Renacimiento contra la civilización musulmana. A este respecto, es interesante recordar que el mismo guerrero que derrotó en España a Boabdil, venció en Italia a César Borgia, quien, por su estirpe española, pudo haber impuesto alguna influencia musulmana al Renacimiento.

Mas en nuestra época se reproduce un nuevo renacimiento. La civilización vuelve al estudio de Egipto, la Siria y la India.

Preparado estaba entonces el ambiente para el Renacimiento y bastó el hallazgo de los restos del pasado para producirlo.

También ahora el ambiente es propicio para el nuevo Renacimiento.

No se habla de la incuria de España respecto a la conservación de los restos del pasado. Basta decir que en proyectos oficiales formulados en la India, para el afirmado de las carreteras se tiene en cuenta el aprovechamiento de las piedras de antiguos monumentos.

Aquí, están la Mezquita y la Alhambra. Aún tiene mucho que aprender nuestro progreso. Esta es una civilización del movimiento, no de las Artes. Con razón se ha propuesto que nuestros arquitectos dejen de ir a ampliar sus estudios a donde ahora van, para visitar las creaciones del Oriente que perduran en nuestro suelo.

Cada civilización tiene su río y el de la nuestra es el Guadalquivir. De sus riberas debe salir de nuevo la civilización que tenemos el compromiso y la obligación de devolver al Norte de Africa. Si sus rguas tiemblan es porque conservan aún las lágrimas que del Genil recogieron, verídicas por Boabdil, el infornado Rey que amó demasiado a su esclava cristiana.

Sólo la máquina es de Occidente, pero ella no puede esclavizar la idea. Debe ocurrir lo contrario. Hemos de dominar la máquina con la inspiración del Oriente.

Cuando vengán a Sevilla, con motivo de su Exposición Ibero-Americana, brillantes representaciones de todo el mundo, debemos de tener bien planteados aquellos problemas nuestros.

Granada, Córdoba y Sevilla están llamadas a reproducir nuestra civilización, el nuevo Renacimiento espiritual.

GRAN REVISTA DE MODAS  
«La Moda Práctica»

## EN CERVANTES

### Por la Estudiantina Universitaria

En el coliseo del Campillo tuvo lugar ayer tarde, a las cinco y media, la fundón de gala organizada por la Estudiantina Universitaria y a beneficio de las Clínicas del Hospital.

La sala estaba engalanada con las banderas de las Facultades de Medicina y Filosofía y Letras, y el palco oronológico con la bandera de la Facultad de Derecho.

En primer lugar, jóvenes estudiantes de distintas Facultades interpretaron a la perfección el gracioso juguete de Ramos Carrión «En capilla», y fueron muy aplaudidos.

Un dió un notable concierto, siendo ovacionado.

Y después, la compañía de María Cañete representó a la perfección la graciosa comedia de los Quintero, «El Páido».

Con los actores profesionales actuaron también algunos jóvenes escolares, que cumplieron perfectamente su cometido.

María Cañete, María Pallarés, Gracia Ruiz, Luis Reig, Rafael S. Paris, Fábregas y los demás profesionales fueron igualmente aplaudidos con justicia.

Y terminó la velada leyendo María Cañete una bella poesía de José López Ruiz, titulada «Romance del padre ausente».

Fervorosa ovación premió a la poesía y a la bella lectora.

### Los jardines de la casa de Velázquez

Madrid 3

El jardiner jefe del Louvre de París ha llegado esta mañana a Madrid para trazar e implantar el jardín de la casa de Velázquez.

### Viaje de unos ministros

Madrid 3

Los ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción se proponen efectuar mañana su proyectado viaje a Valladolid.



—Le traigo a usted un film magnífico; no costará ponerle mas que quince millones...

—Bueno, trágame los quince millones y haré su film en seguida.

## EN LA UNIVERSIDAD

### EN MEMORIA DE CARRACIDO

Ayer, a las once y media, se celebró en la Iglesia parroquial de San Justo y Pastor las misas de Requiem por el alma del eminente doctor Carracido, recientemente fallecido.

Ocuparon la presidencia del religioso acto: el rector de la Universidad, gobernador militar, representación del cardenal, vicepresidente de la Diputación provincial, rector del Colegio de Santiago, vicerrector y decanos de todas las Facultades, presidente del Colegio de Farmacéuticos y directores de Centros docentes.

Asistieron también, con carácter oficial, profesores, médicos, farmacéuticos, maestros, representaciones de centros, entre ellos rector y profesores del Colegio del Sacro Monte, etc., etc.

El templo presentaba un severo aspecto, viéndose concurrido con numerosos escolares y público amante del finado sabio.

Ofició el Santo Sacrificio de la misa el prebitero don José López Molina, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por don Miguel Fernández Benítez y don José Martínez Mena.

Ante el altar mayor se había levantado severo túmulo rodeado de hachones.

Por la tarde a las cuatro, reunidos en el Paraninfo de nuestra Universidad y bajo la presidencia de los excelentísimos señores rector de la Universidad, don Fermín Garrido; gobernador militar interino, don Isidoro de la Torre y gobernador civil, señor Horcada, comenzó el acto necrológico, homenaje al insigne maestro, cuyo retrato decoraba la sala.

Abierta la sesión, hace uso de la palabra el doctor don José Luis Díez Tortosa, catedrático de la Facultad de Farmacia, el que leyendo unas cuartillas recuerda a Carracido senador por nuestra Universidad y como presidente del progreso de las Ciencias. Recuerda la discusión que en

EL DIA POLITICO

EL EMPRÉSTITO SE HA CUBIERTO CUATRO VECES

Se ha cubierto la suscripción al empréstito

Madrid 3. Como estaba anunciado, esta mañana comenzaron en las oficinas del Banco de España, las operaciones para la suscripción al empréstito de 500 millones en amortizables al 4'50 por 100 y al tipo de 98 por 100 el servicio de obras del presupuesto extraordinario.

Más detalles del empréstito. Según los datos recibidos en el Banco de España, esta noche, las peticiones de suscripción al empréstito han ascendido a 1.294 millones con 7 décimas, y por lo tanto la suscripción ha quedado cuatro veces y 78 centésimas.

Manifestaciones de Yanguas. San Sebastián 3. El presidente de la Asamblea Nacional, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que no cree que vayan adelantadas las gestiones para el reintegro de España en el organismo de Ginebra.

Madrid al día

Adhesión y sentimiento. Madrid 3. A propuesta del señor Rodríguez Marín, la Academia Española, en su sesión de anoche, acordó adherirse al homenaje que se proyecta en honor de los hermanos Alvarez Quintero, y hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del gran novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Distinción a un periodista. Con motivo de habersele concedido por el Gobierno francés las insignias y diploma de la Legión de Honor al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid don Eduardo Palacios Valdés, los periódicos le dedican hoy cariñosos sueltos de elogio al citado periodista.

Elección de cargos. En la última sesión celebrada por la Sociedad Española para el Progreso de las Ciencias, fue elegido el vizconde de Eza para ocupar la vacante producida por el fallecimiento del señor Carracedo.

Los conflictos sociales en Barcelona

La huelga del ramo textil. Barcelona 3. El gobernador civil ha manifestado que la huelga se mantiene en el arte textil en Barcelona y en los pueblos, pero que en los demás ramos se trabaja normalmente.

El Consejo Nacional del Combustible. El Consejo Nacional del Combustible ha facilitado una nota, diciendo que esta mañana el jefe del Gobierno ha firmado una real orden por la que se aprueba la incorporación al nuevo régimen diversas empresas, entre ellas a la fábrica de Mieres, Minas de Utrilla, Sociedad Metalúrgica de la Felguera, Compañía minera de Vegue, Hullera de Alcorca y otras.

SALON REGIO. El mejor cine de Granada. Hoy Sábado COLOSAL PROGRAMA. Estreno de la comedia ESTUDIANTIL GOALI.

Madrid al día

Adhesión y sentimiento. Madrid 3. A propuesta del señor Rodríguez Marín, la Academia Española, en su sesión de anoche, acordó adherirse al homenaje que se proyecta en honor de los hermanos Alvarez Quintero, y hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del gran novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Distinción a un periodista. Con motivo de habersele concedido por el Gobierno francés las insignias y diploma de la Legión de Honor al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid don Eduardo Palacios Valdés, los periódicos le dedican hoy cariñosos sueltos de elogio al citado periodista.

Elección de cargos. En la última sesión celebrada por la Sociedad Española para el Progreso de las Ciencias, fue elegido el vizconde de Eza para ocupar la vacante producida por el fallecimiento del señor Carracedo.

DE AVIACION. Monumento al aviador Piñero. Ferrol 3. El pueblo de Seijo ha acordado erigir un monumento al aviador gallego José Piñero, que fue el primer español que efectuó vuelos con aparato de motor.

UN GOLPE DE MUERTE AL CARNAVAL

Roma 3. El Comité ejecutivo de la Corporación del Estado, encargado de los servicios sociales, ha dado un golpe de muerte al rey Momo. A instancia de esta organización este año no habrá bailes en los clubs, ni centros de recreo, y además no se permitirán las clásicas bromas carnavalísticas ni la bulla y algazara peculiar de los días en que el rey Momo trasladaba su reinado al mundo.

Después de la muerte de Blasco Ibáñez. Se va a crear el premio Blasco Ibáñez. La fortuna se calcula en ocho millones. Tierra de Fontana Rosa. Mentón 3. Antes de regresar a Valencia los comisionados de la ciudad levantina decidieron enviar a Mentón azulejos valencianos.

Un periódico recuerda la siguiente curiosa anécdota del ilustre escritor fallecido. Una de las entrevistas celebradas con él en París ha sido la de Mario Pistoché, que la publicó en el periódico órgano antifascista, a cuya redacción pertenece, y en ella Blasco Ibáñez daba su opinión sobre el régimen italiano.

Madrid al día

Adhesión y sentimiento. Madrid 3. A propuesta del señor Rodríguez Marín, la Academia Española, en su sesión de anoche, acordó adherirse al homenaje que se proyecta en honor de los hermanos Alvarez Quintero, y hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del gran novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Distinción a un periodista. Con motivo de habersele concedido por el Gobierno francés las insignias y diploma de la Legión de Honor al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid don Eduardo Palacios Valdés, los periódicos le dedican hoy cariñosos sueltos de elogio al citado periodista.

Elección de cargos. En la última sesión celebrada por la Sociedad Española para el Progreso de las Ciencias, fue elegido el vizconde de Eza para ocupar la vacante producida por el fallecimiento del señor Carracedo.

AGRICULTORES!!!. Duplicaréis la riqueza de vuestros terrenos si dais a éstos poderoso caudal de agua que los fecundee con sus riegos, adquiriendo el famoso MOTOR A GASOLINA, de fabricación nacional.

DEL EXTRANJERO

Un horroroso incendio destruye casi una ciudad. Descubrimientos arqueológicos. Guatemala 3. Una comisión de técnicos de la Sociedad de Geografía e Historia ha salido para Huehuetenango, con objeto de visitar las excavaciones de Taculen y estudiar detenidamente los hallazgos que tanto interés han despertado en los centros de estudios de Europa y América.

Un plan de colonización. Santiago de Chile 3. Ha sido aprobado el plan de colonización del territorio de Magallanes. Comprende dicho plan la adquisición por el Ejecutivo de 10.100 hectáreas de terrenos en la zona de Natales.

Un terrible incendio amenaza destruir una ciudad. Washington 3. Comunican de Val Rive (Massachusetts) que un horroroso incendio amenaza destruir a aquella ciudad.

Madrid al día

Adhesión y sentimiento. Madrid 3. A propuesta del señor Rodríguez Marín, la Academia Española, en su sesión de anoche, acordó adherirse al homenaje que se proyecta en honor de los hermanos Alvarez Quintero, y hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del gran novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Distinción a un periodista. Con motivo de habersele concedido por el Gobierno francés las insignias y diploma de la Legión de Honor al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid don Eduardo Palacios Valdés, los periódicos le dedican hoy cariñosos sueltos de elogio al citado periodista.

Elección de cargos. En la última sesión celebrada por la Sociedad Española para el Progreso de las Ciencias, fue elegido el vizconde de Eza para ocupar la vacante producida por el fallecimiento del señor Carracedo.

AGRICULTORES!!!. Duplicaréis la riqueza de vuestros terrenos si dais a éstos poderoso caudal de agua que los fecundee con sus riegos, adquiriendo el famoso MOTOR A GASOLINA, de fabricación nacional.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Primo de Rivera, a Valdepeñas. Valdepeñas 3. El gobernador de esta provincia se ocupa de los preparativos para recibir al jefe del Gobierno, que visitará Valdepeñas a final de esta semana, con objeto de asistir a la colocación de la primera piedra de un grupo escolar.

Un robo de alhajas. Valencia 3. El Juzgado continúa sus diligencias sobre el robo de alhajas descubiertas ayer. Hoy declaró la portera de la casa, diciendo que sintió ruido dentro de la joyería, y que cuando intentó acercarse al cierre metálico cayeron estrepitosamente unos taberos colocados por los malhechores.

Un terrible incendio amenaza destruir una ciudad. Washington 3. Comunican de Val Rive (Massachusetts) que un horroroso incendio amenaza destruir a aquella ciudad.

Madrid al día

Adhesión y sentimiento. Madrid 3. A propuesta del señor Rodríguez Marín, la Academia Española, en su sesión de anoche, acordó adherirse al homenaje que se proyecta en honor de los hermanos Alvarez Quintero, y hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del gran novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Distinción a un periodista. Con motivo de habersele concedido por el Gobierno francés las insignias y diploma de la Legión de Honor al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid don Eduardo Palacios Valdés, los periódicos le dedican hoy cariñosos sueltos de elogio al citado periodista.

Elección de cargos. En la última sesión celebrada por la Sociedad Española para el Progreso de las Ciencias, fue elegido el vizconde de Eza para ocupar la vacante producida por el fallecimiento del señor Carracedo.

AGRICULTORES!!!. Duplicaréis la riqueza de vuestros terrenos si dais a éstos poderoso caudal de agua que los fecundee con sus riegos, adquiriendo el famoso MOTOR A GASOLINA, de fabricación nacional.

LA BOLSA

Madrid 3. Interior, 61'90. Amortizable, 5 por 000, 00'00. Amortizable, 4 por 000, 00'00. Banco de España, 590'00. Tabacos, 203'00. Francos, 23'15. Libras, 28'63. Dólares, 5'87. Libras, 30'00. Francos suizos, 112'00.

PURGANTE YER. ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS. Precio 40 centimos.

Informe oficial sobre la situación en Barcelona. Barcelona 3. El gobernador ha manifestado esta noche a los periodistas que el día ha transcurrido sin novedad y que ha autorizado para el domingo una reunión, que se celebrará, probablemente, en el Cine Montaña, y en la que sólo se tratará de la vuelta al trabajo.

Madrid al día

Adhesión y sentimiento. Madrid 3. A propuesta del señor Rodríguez Marín, la Academia Española, en su sesión de anoche, acordó adherirse al homenaje que se proyecta en honor de los hermanos Alvarez Quintero, y hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del gran novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Distinción a un periodista. Con motivo de habersele concedido por el Gobierno francés las insignias y diploma de la Legión de Honor al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid don Eduardo Palacios Valdés, los periódicos le dedican hoy cariñosos sueltos de elogio al citado periodista.

Elección de cargos. En la última sesión celebrada por la Sociedad Española para el Progreso de las Ciencias, fue elegido el vizconde de Eza para ocupar la vacante producida por el fallecimiento del señor Carracedo.

La Favorita. Mesones, 41. - PRECIO FIJO. Cristal, Loza, Porcelana y Electricidad. NOVIOS. Para Vajilla, Servicios de cristal, Juegos de lavabo y de café y demás artículos del ramo.

LA MODA PRACTICA

Se elige a un candidato conservador. Londres 3. En Bristol se ha celebrado la votación para sustituir a un lord. Quedó elegido por 17.000 votos el candidato conservador que derrotó a los liberales y laboristas.

Un terrible incendio amenaza destruir una ciudad. Washington 3. Comunican de Val Rive (Massachusetts) que un horroroso incendio amenaza destruir a aquella ciudad.

Un terrible incendio amenaza destruir una ciudad. Washington 3. Comunican de Val Rive (Massachusetts) que un horroroso incendio amenaza destruir a aquella ciudad.

Madrid al día

Adhesión y sentimiento. Madrid 3. A propuesta del señor Rodríguez Marín, la Academia Española, en su sesión de anoche, acordó adherirse al homenaje que se proyecta en honor de los hermanos Alvarez Quintero, y hacer constar en acta el sentimiento por la muerte del gran novelista Vicente Blasco Ibáñez.

Distinción a un periodista. Con motivo de habersele concedido por el Gobierno francés las insignias y diploma de la Legión de Honor al secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid don Eduardo Palacios Valdés, los periódicos le dedican hoy cariñosos sueltos de elogio al citado periodista.

Elección de cargos. En la última sesión celebrada por la Sociedad Española para el Progreso de las Ciencias, fue elegido el vizconde de Eza para ocupar la vacante producida por el fallecimiento del señor Carracedo.

La Favorita. Mesones, 41. - PRECIO FIJO. Cristal, Loza, Porcelana y Electricidad. NOVIOS. Para Vajilla, Servicios de cristal, Juegos de lavabo y de café y demás artículos del ramo.

EN MEMORIA DE CARRACIDO

(Termina esta Información) En elocuentes párrafos cita casos por él preencendidos de alumnos que, incapaces de comprender su valia científica, gusto sus asistencias a sus clases...

do una admirable obra sobre el Padre José de Acosta, obra cuya importancia en la historia científica es de primera categoría. Publicó también un estudio histórico-crítico de la ciencia española...

EN EL HOSPITAL

Un enfermero sufre graves quemaduras

En el hospital de San Juan de Dios ocurrió un sensible accidente, que pudo tener fatales consecuencias. Encontrándose en la sala de operaciones el enfermero Joaquín Pinao...

Dr. Martín Gómez DEL DISPENSARIO AZUA Y HOS PITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. Piel. Sifitis. Venéreo. Capuchinas, 20. De 3 a 6.

CRISIS EN LITUANIA

Berlín 3. Según noticias recibidas en esta capital, han presentado su dimisión los ministros de Justicia y Hacienda de Lituania.

Un misterio resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstruya y tonifique su organismo...

IMPORTANTE ERICO ROBOS DESCUBIERTOS POR LA GUARDIA CIVIL. A la Guardia civil de esta capital le fué denunciado hace varios días por don Claudio Hernández, Agente de transporte...

También, y por los mismos Agentes de la Brigada, fué intervenida una caraballera al vecino de Albornán José Castillo López. Dicha caraballera había sido robada a don Luis Cubero Zamorano, vecino de Villafranca (Córdoba).

El sábado 11 del actual, a las once, en el despacho de la alcaldía, se celebró un concurso para la adquisición de medicinas y material sanitario que se cree necesario en la farmacia municipal durante el año actual.

OLYMPIA Hoy SABADO 4 de Febrero de 1928 Secciones a las 4, 6 y media y 10. PROGRAMA: 1.º Sinfonía por la ORQUESTA AUGUSTYNS. 2.º La colosal Super-producción española, argumento de la célebre novela del precioso escritor don Alberto Insúa que se titula El Negro que tenía el alma blanca.

Noticias generales Matadero público Carnización verificada en el día de ayer. Precio de subasta.—Clase de ganado: Becerros, 1 a 3'25; novillos, 0 a 0'00; toros, 5 a 3'55; bueyes, 0 a 0'00; vacas, 2 a 3'45; idem de restrá, 0 a 0'00; borregos, 8 a 3'80; cabras, 23 a 2'40.

El domingo, 22 del pasado, se celebró solo una quiniela, a causa de no convenirse los dueños de los gallos en las diferencias que algunos tenían, y el 29, a pesar del día que hizo de tanto frío y con la nevada que cayó, se hicieron tres riñas, y a bajo la presidencia del señor Curjel, Quero y Contreras, dieron el resultado siguiente, porque ese día los aficionados fueron más condescendientes en las diferencias, y va:

Riña entre gitanos VARIOS HERIDOS En el ventorrillo de las «Angosturas», término de Pinos Genil, se encontraban varios individuos comiendo gran cantidad de vino.

Enfermedades de la Mujer CONSULTA POR EL DR. JOSE PUGA Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina. DE 2 A 5 GRAN VÍA, 41 GRANADA

Sucesos locales Reclamados Por funcionarios de Vigilancia fueron ayer detenidos Francisco Remacha Osuna y Antonio Martínez Remacho, que están reclamados por el Juzgado de Instrucción del Segario.

Talleres mecánicos de precisión Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. - Piezas especiales para automóviles. - Molds para mosaicos. Bombas patentadas VALCARCE. Las mejores. Motores ELWE, para aceites pesados. Los de más garantías. - Motores eléctricos con cojinetes a bolas. Los de más duración. PRECIOS SIN COMPETENCIA F. ORTI, Ingeniero Gran Capitán, 18. - Teléfono, 35. - Granada

Visite el Taller de Joyería y Platería Antonio López Pinedo SAN MATIAS, 6

LAS ESTRELLAS DE LA PANTALLA De corista a artista del cinema DICE DOROTHY SEBASTIAN..

El principio de mi carrera cinematográfica data de 1924, cuando obtuve un puesto como corista en «George White's Scandals». Hasta entonces fui una muchacha del Sur de mediana educación y una gran afición a la música y al dibujo...

nor), filmada a fines de 1924. Entre mis otras películas está «Wings of Chance» (Así es mi suerte), «Why Women Love» (Porque quieren las mujeres), «Bene Brant's Seven Wives» (Las siete mujeres de Barba Azul) y «Black Butterfly» (La mariposa de las alas rojas).

Muy pronto aparecerá el nuevo CHEVROLET 1928 El coche en que sólo su precio sorprendentemente bajo le diferencia de los de más categoría. dada la cantidad de características que posee de los de gran lujo. Esté usted atento al anuncio de su llegada. GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A.—MADRID JOSÉ MARÍA DOMÍNGUEZ NIETO.—Gran Vía, 12. GRANADA

Espectáculos En Gervantes Hoy pone en escena la compañía María Cañete el siguiente programa: «Rosa de Madrid» y «El patio». Olympia En vista del éxito obtenido por la colosal película española «El negro que tenía el alma blanca», y atendiendo al ruego de numerosos amigos, la Empresa de este Cine ha decidido retrasar el estreno de la película que había de dar, hoy, titulada «El precio de la guerra», y darla en su lugar la tercera exhibición de esta colosal super-producción, honra de la producción cinematográfica nacional, ganándose las mismas secciones que en los días pasados, a las cuatro, sets y media de la tarde y diez de la noche.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Detenidos
Por reclamarlo así el Juzgado de Guadix, ha sido detenido por la Benemérita en La Calahorra el vecino de Dólar Rafael Aranda Pleguezuelos.

Por embriaguez, escándalo y amenazas han sido detenidos en Fuente Vaqueros y puestos a disposición del juez de Santafé los vecinos del anejo Pedro Ruiz, José Maroto Cantos y Valentín Molina Fernández, que en la noche del 29 de Enero recorrían las calles del citado anejo escandalizando y blasfemando, así como amenazando a todos los vecinos.

En el cortijo «Inaos», de Alhama, ha sido igualmente detenido el vecino Miguel Muñoz Márquez, que el 27 de Enero último, disputando con su convecino Lucas Valenzuela Naveros, le hizo un disparo sin consecuencias.

Un aeroplano que resanda su vuelo

Se ha comunicado al gobernador civil que una vez reparado el motor, origen de su aterrizaje en término de Motril, al mediodía del 31 de Enero último emprendió de nuevo su vuelo con dirección a Málaga el aeroplano correo francés número 165 de la Compañía Latecoere.

Robo de una caballería
El vecino del cortijo de Melcena, en término de Sorvilán, Miguel Acosta Ogalla denunció a aquella Guardia civil, que a las doce de la noche del 30 del pasado Enero le habían robado una caballería me-

nor de una cuadra de su propiedad que tiene situada junto a su domicilio, ignorando cuáles pudieran ser los autores del hecho. Los busca la Benemérita.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy
Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Juan Alvarez Castilla, don Federico Montero, don Juan Colgollo, don Matías Fernández Figares y administrador de Loterías de Santafé.

Por facilitar pasaportes falsos

Nápoles 3
Hoy han sido detenidos por la policía los hermanos Eduardo y Enrique Pittore, agentes secretos de emigración, que proveían de falsos pasaportes a los campesinos que deseaban marchar a los Estados Unidos.

Estos pasaportes tenían todos los requisitos admirablemente falsificados.

Se sabe que en muy poco tiempo los hermanos Pittore han ganado por este procedimiento más de 100.000 dólares.

CRONICA DE LA PROVINCIA

Desde Cúllar Baza

Desde las columnas de este periódico y como instructor efectivo de la tropa de exploradores, el hijo de la tropa de exploradores, el hijo de la tropa de exploradores, el hijo de la tropa de exploradores...

Habría querido saludarle personalmente en unión de mis compañeros, pero el cargo que desempeño me retuvo y no pude realizar mi deseo.

Al regresar nuestro jefe don Pedro Martínez con las patrullas, se veían en sus rostros el regocijo de una acogida afectuosa y casi paternal, demostrándolo así los obsequios que por parte del señor Horcada se le dispensaron.

JERONIMO BUENO QUESADA Maestro Nacional

Desde Cúllar Vega

Fecha fué el día dos de los corrientes, que difícilmente podrá olvidar este católico vecindario.

Para conmemorar la fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, nuestro alcalde invitó a las autoridades y funcionarios a la solemne función de Iglesia.

Después del Evangelio, nuestro culto y celoso párroco, don Miguel González, ocupó la sagrada cátedra y en un sermón elocuentísimo, lleno de unción evangélica, cantó las excelencias de María.

En elocuentes párrafos explica la significación de las Candelas que estableció la iglesia para apagar el fuego del paganismo que brillaba en los luperales romanos.

Párrafo especial merece la simpática profesora doña Encarnación Martínez Iáñez, quien, con un coro de niñas hábilmente preparadas, cantó la misa de Pío X, acompañada al piano por el propietario don José Peso López. Pero donde culminó su arte fué en la romanza «María» de Gámez, que fué magistralmente ejecutada.

El Ayuntamiento, teniendo en cuenta la obra cultural y cristiana que viene realizando la citada profesora, ha acordado tributar un homenaje en su honor, dando cuenta del mismo a las autoridades superiores.

El Corresponsal, JOSÉ MARTÍN

Vacante de académico

Madrid 3
El primer jueves de Marzo se verificará en la Academia Española la votación para cubrir la vacante por fallecimiento del doctor Rodríguez Carracedo.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Audiencia provincial.—Sección segunda.—Juzgado de Iznalloz, contra Rafael Hermoso Martínez, por disparo y lesiones; abogado, señor Casas; procurador, señor Corral; secretario, señor Serna.

Juzgado de Huéscar, contra Andrés Sánchez y otro, por tenencia de armas; abogados, señores Torres y Vinuesa; procuradores, señores Campos y Checa; secretario, señor Serna.

Pleitos

En la secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Villacarrillo (Jaén) entre doña Andrea Pacheco Mayer con don Pedro Rodrigo Soler, sobre rescisión de contrato.

Juzgado de Santafé. Autos iustados en este Juzgado con el Juzgado municipal de Maracena, sobre competencia.

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Campillo contra Encarnación Cuéllar Ruiz, por corrupción de menores, se le absuelve libremente.

Del mismo Juzgado: Contra Antonio Jiménez Cortés y Miguel Megías Jiménez, por tenencia de armas, y se los condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

Una excedencia

Le ha sido denegada la excedencia que tenía solicitada don Francisco Hernández Casado, secretario del Juzgado Municipal de Carboneras.

LA LUCHA RELIGIOSA EN MEXICO

Méjico 3
Seiscientos rebeldes asaltaron la ciudad de Alaska, del estado de Jalisco, y después de un combate de dos horas fueron rechazados por los federales.

Se dice que el obispo de Potosí era el que dirigía el movimiento revolucionario.

Quejas de unos exportadores

Madrid 3
En el ministerio de Estado se han recibido quejas de los exportadores de frutas secas de Reus, exponiendo los daños que a aquella provincia han ocasionado las recientes disposiciones del Gobierno italiano, que significan la restricción en las exportaciones de almendro y avellana.

LA SALUD ES LA VIDA
En el ministerio de Estado se han recibido quejas de los exportadores de frutas secas de Reus, exponiendo los daños que a aquella provincia han ocasionado las recientes disposiciones del Gobierno italiano, que significan la restricción en las exportaciones de almendro y avellana.

AJURIA, S. A.
VITORIA
Grandes fábricas en Vitoria y Braya. Capital social: 10 millones de ptas.
Primera casa de MAQUINARIA AGRICOLA existente en España
36 Sucursales en las principales regiones agrícolas:
Casa en CORDOBA: Gran Capitán, 23.
Casa en SEVILLA: Rioja, 9.
Casa en MERIDA: Cordero, 5.
Arados y gradas de todas clases.
Aventadoras a brazo y a motor. Trillos rotativos.
Segadoras MASSEY-HARRIS.
Legítimo SISAL para atadoras.
Motores a gasolina LISTER.
Trilladoras AJURIA.
Tractores FORDSON
Molinos, Seleccionadoras, Cortaforrajes, Molidoras, Pulverizadores, etc.
!!!LABRADORES!!!
Visitad la Sucursal de la Casa AJURIA, S. A. recientemente instalada en GRANADA, Gran Vía, 18 donde encontraréis la esencia de lo mejor en MAQUINARIA AGRICOLA a precios sin competencia
PIDANSE CATALOGOS

AUXILIARES DE HACIENDA
Clases por tarde y noche. Turno especial para señoritas.
Honorarios: 30 pesetas. Informes y matrícula
Calle del Estribo n.º 8, 2.º - De 3 a 6
Academia Politécnica, Cardenal Cisneros
Convocada oposición a 350 plazas. Instancias hasta 7 de Febrero. Comienzan los ejercicios en Mayo próximo.
PROGRAMA SENCILLISIMO
No se exige título; edad de 16 a 40 años. Se admiten señoritas. Preparación a cargo de los funcionarios de esta Delegación de Hacienda don Julián Palacios Carbó, inspección de Hacienda don Julián Palacios Carbó, y don Andrés Molina Perández, Auxiliar de 1.ª clase por oposición.
En la última convocatoria fueron presentados CUATRO alumnos, obteniendo plaza don Leopoldo Ube Quesada, don Josefa Solas Navarrete y don Isabel Carrascosa Remón, que presta sus servicios en esta Delegación.

Faros BOSCH
CON LUZ
ANTI-DESLUMBRANTE
de gran alcance
Construcción esmerada
Equipo Bosch S. A.
BARCELONA MADRID
Mallorca, 281. Génova, 3.

OPOSICIONES
Presentación de documentos, obtención de los mismos, instancias. Informes curso oposición «AGENCIA MARAL». Centro de Negocios. Fernando VI, 17.—MADRID. Se desean corresponsales y agentes.

INDICADOR ECONOMICO
Sección especial por palabras
De 1 a 8 palabras 30 cts. Cada una más, 5 cts.

MAQUINAS DE OCASION
Gran casa de compra y venta
Pago más que nadie todos los modelos. Hay máquinas para coser y bordar.
Precios reducidos
Se componen máquinas de todos los sistemas conocidos; se garantizan las ventas y composuras por dos años. Se hacen composuras a domicilio y piezas sueltas. Precios baratos.
Plaza Nueva, 15, Granada
Frente a la Audiencia

CONTABILIDAD
Comercial - Industrial - Bancaria
Clases por tarde y noche. Especial de reforma de letra y Aritmética, de 8 a 9 noche
Calle San Miguel Baja, 34.

EPILEPTICO
En los casos más graves, pató su mayor éxito.
LAB. D. J. OLIVERES, S.A. BARCELONA
Varios: 1.º C. de G. Calles, Méjico, 81

PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
Exijase esta marca.
SEMILLA DE REMOLACHA KUHIN
LA DE MÁS PESO, LA DE MÁS RENDIMIENTO, LA DE MÁS RIQUEZA
USPULUN-SECO
DESINFECTANTE ÚNICO PARA LAS SEMILLAS DE REMOLACHA
EVITA EL SUEÑO DE LA REMOLACHA
SOCIEDAD ANÓNIMA DE
ABONOS MEDEM
Fernánflor, 6 Apartado, 995
MADRID
AGENCIA EN GRANADA
Gran Vía, 44 y 46.
DEPOSITOS Y REPRESENTANTES
EN TODOS LOS PUEBLOS DE LA VEGA

Comandancia de Ingenieros de Marruecos
Necesitando esta Comandancia reunir datos, se admiten ofertas de material de construcción, elementos auxiliares, maquinaria y utilajes para construcción caminos, material fortificación, de transmisión, material ferroviario vía estrecha y todo lo que pueda ser útil a todos los servicios de Ingenieros.
Las ofertas y catálogos pueden dirigirse al Jefe del Detall de la Comandancia de Ingenieros de Marruecos.

A los débiles de los bronquios
Usted no temerá ni el frío, ni la lluvia, ni la niebla si sabe Vd. proteger sus vías respiratorias, no acumulando espesos vestidos, ni encerrando su garganta bajo un tapa-bocas, o pieles de abrigo, sino introduciendo directa y profundamente en sus bronquios, en sus pulmones, los antisepticos y los balsámicos protectores.
Ahora bien, sólo el verdadero
Goudron-Guyot
realiza científicamente esa impregnación perfecta, que asegura a los órganos de la respiración una protección completa. El empleo de este producto, universalmente estimado, previene resfriados y bronquitis y hace desaparecer rápidamente todas sus manifestaciones recientes o antiguas. A veces contiene la tisis y ejerce una acción profunda en todos los grados de la tuberculosis.
Exigir el verdadero GOUDRON-GUYOT (cor, capsulas, pasta pectoral). Todos sus productos llevan el siguiente sello: tres colores: violeta, verde, rojo y la dirección de la Maison FERE, 19, Rue Jacob, PARIS 6.º. Evitar la confusión que crea ciertos productos similares.
EN TODAS LAS FARMACIAS

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO
PIPERAZINA-MIDY
CONTRA GOTA-ARENILLAS REUMATISMO-ARTRITISMO

NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica
LOT
Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre, y en todas circunstancias, mejores resultados.